

天公作美

小长假首日短途游火爆

本报讯(记者何峰 通讯员夏沁)昨天是“五一”小长假首日,晴好天气激发了市民的出游欲望。许多市民选择短途游,在附近休闲观光,水果采摘、古道攀登、赏花健身等受到追捧。

象山松兰山旅游度假区在小长假期间推出了沙滩狂欢节,昨天迎来大批游客。游客或乘坐帆船出海,领略海滨风光;或体验水上摩托艇,享受海上急速快感;或点一杯饮料,在遮阳伞下享受休闲时光。

眼下正是桑果成熟时节,鄞州湾底村的天宫庄园和奉化尚田镇的桑果基地,吸引了大批采摘客。宁海陈乡推出捣麻糍、挖土豆、吃土豆饭的农事体验活动,吸引了热衷亲子游的家庭,一拨拨上幼儿园的

孩子在“豆豆庄园”享受收货土豆的乐趣。

在宁海欢乐佳田农场,游客除了和盛开的波斯菊、万寿菊、紫罗兰合影,小番茄采摘活动也让他们尽享欢乐。在宁海茶院乡的农夫小子采摘基地,已经开花的马鞭草,引得游客忙着拍照发朋友圈,假装自己在“普罗旺斯”。

在余姚的大岚、鹿亭等四明山区域,游客们进行徒步穿越、登山、山地自行车等户外运动。

昨天,我市热门民宿继续爆满,余姚鹿亭香泉湾山庄、四明山老柿林山居旗下各类民宿、奉化应梦斑竹等一房难求。出行期间,市民如果选择住民宿,一定要和民宿主人提前确认。

公共自行车休闲游成了新时尚

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔 史春娜)五一小长假第一天风和日丽,公共自行车成市民出游新时尚。据统计,昨天全市公共自行车租车量达到9.24万辆次,同比上升11%。平时较“受冷落”的景点周边网点,租车量上升明显。

昨天上午,江北慈湖一带游人如织,爬山的、赏湖的、散步的,三五成群,骑着公共自行车环湖的游客成了一道独特的风景。也有部分游客在慈湖、小灵峰、保国寺等景点周边。在月湖附近、北仑九峰山等景点周边的网点租车量则上升了近一倍。

戴秋兰是庄桥一带15个公共自行车网点的服务员。昨天,在慈湖公共自行车网点,戴秋兰频繁地上架、下架车辆。她一边推车一边说:“今天客人一波接一波,完全没空休息。”她估计,昨天的租车量起码比平时的双休日多一倍。

市公共自行车公司江北管理处负责人介绍,大多数旅游景点的自行车网点,平时是不配备车辆的,预计这次五一节休闲出行的人群较多,不少市民会选择公共自行车出行,于是公司提前在各大景点周边配备了适量车子。

2016年宁波美丽乡村“奥运会”昨开幕



图为活动现场。

(汤丹文 摄)

本报讯(记者汤丹文)昨天上午,我市近千市民汇聚美丽的“城市氧吧”——东钱湖福泉山,参加了在这里举行的宁波市美丽乡村“奥运会”启动仪式及相关活动。

美丽乡村“奥运会”由宁波市体育局、宁波市人民政府农村工作办公室主办。活动以营造美丽乡村、迎接奥运会为背景,提倡拥抱自然、享受自然、保护自然的理念,为推进我市乡村体育事业作出

贡献,最终实现我市农村全民健身时尚化、生活化、常态化。

昨天的美丽乡村奥运会启动仪式共分为“迷你4.5公里马拉松跑”“登山大会十峰联动福泉山站”“我是茶农”以及“我的麻糍最好吃”等四个环节。参赛选手与当地村民共同体验捣麻糍的欢乐;在风景优美、空气清新的福泉山茶园感受茶农的艰辛;参加马拉松和登山的市民也在运动中见证福泉山的好山好水。



乡村美景游人如潮

昨天,鄞州区鄞江镇暗江岸村的樟溪河堤上游客如织。当日是“五一”小长假首日,天气晴好,人们在绿意盎然的乡村田园间尽情享受美好假期。

图为游客在鄞江镇暗江岸村的樟溪河上乘竹筏游玩。(周建平 摄)

借记卡被异地盗刷19万

法院判银行全赔,法官提醒留心用卡安全

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员郑承)“您尾号为xxxx的银行卡,18日18时40分转账19万元……”突然接到这条短信,把唐先生吓了一大跳,还未等他回过神来,卡内的19万元存款瞬间不翼而飞。交涉未果,唐先生将银行诉至法院。镇海法院一审判决银行赔偿唐先生19万元。日前,宁波市中级人民法院二审维持原判。

去年11月18日晚,唐先生突

然收到一条银行卡转账信息,金额为19万元。他赶紧跑到最近的银行ATM机,在卡里存了100元。随后,他先给银行打电话咨询相关情况,紧接着电话报警。警方最后查出,借记卡是在河北唐山被盗刷。随后,唐先生和银行就赔偿产生争议,诉至法庭。

法院经审理认为,唐先生在银行办理具有储蓄功能的借记卡,并存入存款,储蓄合同关系合法有效。19万元在河北省唐山市转入他人账户,转账在带有卡槽的固定电话机上刷卡并输入密码完

成,而原告本人及其借记卡均在宁波,故可以认定涉讼的借记卡存在伪卡。被告银行作为发卡行,未能对伪卡有效识别导致盗刷,应对其服务瑕疵或履约瑕疵造成的储户损失承担赔偿责任。虽然借记卡章程约定“凡密码相符的借记卡交易均视为持卡人本人的合法交易”,“对于挂失生效前发生的资金损失发卡行不承担责任”,但这些条款系银行为重复使用而预先印制,系合同法意义上的格式条款,该条款免除了被告审核银行卡真伪的义务及相应的法律责任,不能认定有效,故被告不能据此免除自己的责任。

最终法院判决银行赔偿唐先生19万元。

“防盗刷,要谨记四点。”承办法官提醒,首先要妥善保管银行卡和密码,发现银行卡丢失或密码泄露后应及时挂失;其次,用卡时注意环境安全,防止被窥视,网上支付时小心异常链接;第三,设定账户变动短信提示,以便及时发现账户异常;第四,尽量不在公共WiFi下进行网上支付,容易导致银行卡信息和密码泄露。“若发现银行卡被盗刷,应迅速到附近的ATM机操作银行卡,然后通知银行办理挂失并报警。”

余姚率先启动“助你好孕”项目

本报讯(记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 通讯员张夏儿)作为全省不孕不育研究与防治项目的13个试点县(市)区之一,余姚市近日在宁波率先启动“关爱妇女健康 促进家庭和谐——助你好孕”项目,帮助不孕不育家庭早日实现生育梦想。

据统计,余姚市共有无孩家庭11763户,其中有效初婚且结婚两年以上、女方年龄在45岁以下、无子女的家庭就有3767户。这些家庭中很大一部分正深受不孕不育的困扰,家庭幸福与社会和谐受到严重影响。

余姚市“助你好孕”项目为期3年,服务对象为本地户籍、

符合生育政策、女方年龄在45岁以下且有生育意愿,自觉接受受孕服务的孕不育家庭。服务内容主要包括助孕服务需求调查、健康教育、健康检查、专家会诊、咨询指导、辅助生育和跟踪随访等。

目前,余姚市卫计部门已组建不孕不育诊治专业团队,开设不孕不育门诊,邀请浙江省、宁波市和余姚本地专家坐诊,对不孕不育家庭进行诊治与指导。对需要转诊的助孕对象,为其开通绿色通道转诊至浙江省妇保医院或宁波市妇儿医院进行治疗,或采用辅助生育技术,帮助女方尽早受孕,并为后续的诊疗提供帮助。

我市举办“宁波民间藏元代遗物展”

本报讯(记者南华 通讯员李本挺)昨日,由鄞州区收藏家协会等举办的“穿越七百年——宁波民间藏元代遗物展”在宁波服装博物馆开幕,展出了宁波十位民间藏友提供的元代藏品200多件,旨在让观众感受马背上的民族所创立的历史文明。

这次展出的藏品主要分瓷器、权(即秤砣)、钱币、拓片四大类。其中,元朝最高军事机关枢密院(简称枢府)的“卵白釉”枢府瓷、国宝级的元青花瓷等残片、元代铭文铜权(秤砣)、元代砖(碑)拓、铁店古窑器物、墨书款碗底等都极少见,展览将持续到5月29日。



图为展览现场。

(陈结生 摄)

行道树下“黑雨”原是蚜虫在作祟

本报讯(记者徐欣 通讯员孙思拓 周信恩)近期,有很多市民反映:在我市的多个路段,行道树下起了黑黑的雨,甚至有不明液体向下洒落,地上能看到大片的痕迹,脚踩上去有明显的黏稠感。

这到底是怎么回事呢?江北区城管部门介绍,由于气温升高,各种园林植物纷纷展叶,蚜虫也开始活跃起来,危害植物生长。马路边、公园里常有到处乱飞的小虫子;部分行道树下起了蚜虫“毛毛雨”,影响街面整洁及市民们的行车停车。

为保护江北城区范围内园林

绿化植物的正常生长,减少市民出门的困扰,江北区城管局市政绿化养护中心近日派出专业的绿化队伍——bo绿服务队,对城区范围内的栎树、重阳木等易染植物进行全面的喷洒作业。喷洒的药物为低毒环保型农药,对人体没有什么伤害,仅有些味道,请市民不必过多担心。

喜好植物的市民,近期家中的植物也一定有着蚜虫的困扰。据bo绿服务队队员介绍,市民在家可采用烟草水(1:15比例配制,泡制4小时)或肥皂水(中性肥皂头化开,1:60比例加水配制)喷洒在有蚜虫的植物上进行防治。

【紧接第1版】在新的历史条件下,我们提出“一带一路”倡议,就是要继承和发扬丝绸之路精神,把我国发展同沿线国家发展结合起来,把中国梦同沿线各国人民的梦想结合起来,赋予古代丝绸之路以全新的时代内涵。

习近平强调,推进“一带一路”建设,要处理好我国利益和沿线国家利益的关系,政府、市场、社会的关系,经贸合作和人文交流的关系,对外开放和维护国家安全的关系,务实推进和舆论引导的关系,国家总体目标和地方具体目标的关系。

习近平指出,我国是“一带一路”建设的倡导者和推动者,但建设“一带一路”不是我们一家的事。“一带一路”建设不应仅仅着眼于

我国自身发展,而是要以我国发展为契机,让更多国家搭上我国发展快车,帮助他们实现发展目标。我们要在发展自身利益的同时,更多考虑和照顾其他国家利益。要坚持正确义利观,以义为先、义利并举,不急于求成,不搞短期行为。要统筹我国同沿线国家的共同利益和具有差异性的利益关切,寻找更多利益交汇点,调动沿线国家积极性。我国企业走出去既要重视投资利益,更要赢得好名声、好口碑,遵守驻在国法律,承担更多社会责任。

习近平强调,推进“一带一路”建设,既要发挥政府把握方向、统筹协调作用,又要发挥市场作用。政府要在宣传推介、加强协调、建立机制等方面发挥主导性作用,

同时要注意构建以市场为基础、企业为主体的区域经济合作机制,广泛调动各类企业参与,引导更多社会力量投入“一带一路”建设,努力形成政府、市场、社会有机合作的合作模式,形成政府主导、企业参与、民间促进的立体格局。

习近平指出,人文交流合作也是“一带一路”建设的重要内容。真正要建成“一带一路”,必须在沿线国家民众中形成一个相互欣赏、相互理解、相互尊重的人文格局。民心相通是“一带一路”建设的重要内容,也是“一带一路”建设的人文基础。要坚持经济合作和人文交流共同推进,注重在人文领域精耕细作,尊重各国人民文化历史、风俗习惯,加强同沿线国家人民的友好往来,为“一带一路”建

设打下广泛社会基础。要加强同沿线国家在安全领域的合作,努力打造利益共同体、责任共同体、命运共同体,共同营造良好环境。要重视和做好舆论引导工作,通过各种方式,讲好“一带一路”故事,传播好“一带一路”声音,为“一带一路”建设营造良好舆论环境。

习近平强调,“一带一路”建设既要确立国家总体目标,也要发挥地方积极性。地方的规划和目标要符合国家总体目标,服从大局和全局。要把主要精力放在提高对外开放水平、增强参与国际竞争能力、倒逼转变经济发展方式和调整经济结构上来。要立足本地实际,找准位置,发挥优势,取得扎扎实实的成果,努力拓展改革发展新空间。